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ASSOCIATION SCOLAIRE INTERCOMMUNALE 

Procès-verbal de la séance du jeudi 24 mars 2022 

Salle du Conseil Communal de Corseaux 

Présents  

Comité de direction  Mme Céline Murisier, municipale à Jongny  
 M. Hervé Liniger, municipal à Corsier-sur-Vevey  
 M. Laurent Paschoud, municipal à Corseaux  
 M. Gilbert Cavin, municipal à Chardonne  
 

Chardonne  Mme Caroline Almond, conseillère communale 
 Mme Mélanie Fort, conseillère communale 
 Mme Carine Neyroud, conseillère communale 
 Mme Madeleine Skinner, conseillère communale 
 M. Jean-Philippe Mouron, conseiller communal 
 

Corseaux  M. Roberto Trüb, conseiller communal 
 M. Jean-Paul Gremion, conseiller communal 
 M. Alain Debétaz, conseiller communal 
 M. Patrick Forestier, conseiller communal 
 
Corsier-sur-Vevey   Mme Isabelle Mougneau, conseillère communale  
 Mme Marouska Soltermann, conseillère communale  
 Mme Véronique Deparis, conseillère communale 
 M. Damien Chenevard, conseiller communal 
 M. Tiago Ribeiro, conseiller communal 
 Mme Roth Mireille, conseillère communale  
 
Jongny  Mme Corinne Ansermoz, conseillère communale  
 Mme Sandrine Félix, conseillère communale  
 Mme Estelle Pietrolungo, conseillère communale 
 

Secrétaire Mme Caroline Genovese  

Sont excusés : -- 

Sont absents : Mme Estelle Pietrolungo et M. Damien Chenevard  
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Ordre du jour   

1. Appel 
2. Adoption de l'ordre du jour    
3. Procès-verbal de la séance du 16 novembre 2021   
4. Correspondance et Communications du Bureau du Conseil intercommunal   
5. Assermentation d’un.e conseiller.ère  pour la commune de Corsier et la commune 

de Corseaux 
6. Élection d’un membre à la COGEST pour la commune de Corseaux  
7. Communications du Comité de direction    
8. Préavis n°1/2022, relatif au rapport de gestion et aux comptes 2021 de l'association  
9. Réélection annuelle des membres du bureau : un président, un vice-président, deux 

scrutateurs, deux scrutateurs suppléants  
10. Communication de la déléguée au Conseil d’Établissement  
11. Divers et propositions individuelles  

1. Appel  

Le Président M. Roberto Trüb : ouvre la séance à 20h en saluant les membres du Conseil 
intercommunal et du Comité de direction. 

Le Président passe la parole à la secrétaire pour l’appel.  

15 délégués sont présents, 2 sont absents. 

2. Adoption de l’ordre du jour  

Le Président M. Roberto Trüb : remarque que le point 6 est annulé. La secrétaire générale ne devant 
pas être assermentée par l’ASIC. 

Il n’y a pas de remarque, l’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 

3. Procès-verbal de la séance du 16 novembre 2021  

Le PV du 16 novembre 2021 est accepté à l’unanimité. 

4. Correspondance et Communications du Bureau du Conseil intercommunal  

Le Président M. Roberto Trüb : annonce avoir reçu la démission de Mme Lydia Dutoit, pour la 
commune de Corsier ainsi que celle de Mme Emilie Michel Fahrni pour la commune de Corseaux. 

5. Assermentation d’un.e conseiller.ère pour la commune de Corsier et la commune de Corseaux 

Le Président M. Roberto Trüb : demande à Mme Véronique Deparis et à M. Patrick Forestier de 
venir devant, et prie l’assemblée de se lever.  

Tous deux sont assermentés. 

6. Élection d’un membre à la COGEST pour la commune de Corseaux  

M. Patrick Forestier : se présente, marié, papa de deux garçons scolarisés sur le cercle. Être 
membre de l’ASIC lui semble essentiel en tant que parent et désire s’investir plus en prenant part 
à la COGEST.  
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M. Patrick Forestier est élu à la COGEST à l’unanimité. 

7. Communications du comité de direction 

M. Hervé Liniger annonce que la construction du pavillon scolaire et préscolaire a pris du retard, 
suite aux oppositions. Pour l’heure, l’une reste ouverte, avec un ultimatum au vendredi 25 mars 
2022 pour l’opposant, M. André Goy. Ce dernier devant verser la somme de CHF 4'000.- afin de 
poursuivre son opposition. Si ce montant n’est pas versé, l’opposition sera levée. Il relève que 
chaque jour est du temps perdu pour l’avancement de ce projet. Actuellement, les Écureuils est la 
seule structure préscolaire sur notre territoire. 

Mme Céline Murisier : annonce l’engagement de Mme Latha Heiniger, nouvelle secrétaire 
générale. 

Mme Latha Heiniger : se présente. En couple, elle a une fille de 13 ans, vient du  
Sri Lanka. Toutefois, elle a fait toute sa scolarité sur Lausanne, suivi du gymnase. Depuis toujours, 
elle apprécie le domaine du travail social, détient une formation d’animatrice socioculturelle et un 
Master en actions et politiques sociales. Elle a travaillé à Appartenance, Bénévolat Vaud comme 
secrétaire, avec un passage au niveau de la jeunesse et de la petite enfance. Elle se réjouit d’œuvrer 
pour l’ASIC. 

M. Gilbert Cavin : annonce qu’il a pris la présidence du réseau Lac, avec la gestion du préscolaire 
pour les 4 communes ainsi que pour la Tour-de-Peilz. Constate que le problème n’est pas la création 
du réseau mais la structure. Tout se passe bien avec les Écureuils actuellement, nouveau réseau 
avec 22'000 habitants, au niveau préscolaire les bouchées sont doubles pour tout mettre en œuvre 
rapidement. 

Mme Céline Murisier : annonce que le CoDir réfléchit sur les accueillantes familiales, avec 
notamment une restructuration pour Ondine. Le CoDir engage le personnel d’Ondine pour 2023 et 
concernant les Écureuils, un engagement est prévu pour le 1er août 2022. 

8. Préavis n° 1/2022 relatif au rapport de gestion et aux comptes 2021 de l'association  

M. Alain Debétaz : lit les conclusions de son rapport. 

Mme Madeleine Skiner : relève que dans le rapport de la COGEST, on parle de l’AG et se demande 
s’il ne s’agirait pas d’une séance et non d’une assemblée générale.  

Mme Céline Murisier : confirme qu’il s’agit bien de la prochaine séance. 

Mme Corinne Ansermoz : demande de quelle incompatibilité il est fait référence pour la 
modification du règlement. 

M. Robert Trüb : précise que les statuts doivent être revus avant toute modification du règlement. 

Mme Madeleine Skiner : demande si une date est prévue pour le déménagement des bureaux de 
l’ASIC. 

Mme Céline Murisier : annonce que cela est prévu pour le 1er mai 2022, sur Vevey, à l’avenue 
Reller. 

Mme Isabelle Mougneau : demande qui est concerné par ce déménagement.  
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Mme Céline Murisier : précise que ce sont les bureaux de l’ASIC qui seront regroupés sous le même 
toit. 

Mme Madeleine Skinner : demande des explications sur le projet Reller-Mont-Pèlerin. 

M. Gilbert Cavin : précise qu’il s’agit du projet Egzeko, projet ayant pour but de faciliter les contacts 
entre le bas et le haut du cercle scolaire.  

Mme Madeleine Skinner : concernant la présentation d’Egzeko au conseil, elle demande si les 
conseillers présents pensent faire quelque chose à ce sujet. 

M. Alain Debétaz : précise que la commune de Corseaux a prévu d’organiser une séance 
d’information à ce sujet. 

Mme Mireille Roth : relève qu’il en est de même pour la commune de Corsier-sur-Vevey. 

Mme Maldeine Skinner : se demande si cela ne serait pas à l’ASIC de présenter le projet de 
l’éducation numérique.  

Mme Valérie Boden : précise que c’est à l’école de présenter ce projet, les interlocuteurs étant les 
4 communes. De plus, l’investissement est fait par les communes.  

Mme Céline Murisier : annonce que la commune de Jongny a fait le choix de présenter ce projet 
aux conseillers par le biais d’un préavis, soumettant ainsi les dépenses liées. Et relève que Mme 
Valérie Boden et M. Alexandre Jaccoud sont venus en séance présenter l’éducation numérique. 

Mme Maldeine Skinner : relève les soucis d’absentéisme avec le personnel d’Ondine et se demande 
si la remarque faite dans le rapport de la COGEST, sur la « superwoman » à la tête du Codir est 
vraiment nécessaire et ne risque pas d’être mal interprétée.  

M. Jean-Philippe Mouron : demande si le dentiste qui vient à l’école a un cahier des charges.  

Mme Valérie Boden : précise qu’il n’existe pas à proprement parler de cahier des charges. Le 
dentiste doit annoncer aux parents si leur enfant doit se rendre chez le dentiste. Relève que cette 
situation est amenée à changer dès l’année prochaine, des bons de délégation seront donnés aux 
parents pour aller chez le dentiste de 1P à 3P ainsi que dans les plus grandes classes. 

Mme Isabelle Mougneau : s’interroge sur la mise au concours du service traiteur et se demande s’il 
y a eu un changement au niveau de BG Gastronomie. 

Mme Céline Musier remarque qu’il y a eu beaucoup d’insatisfactions ces derniers temps.  D’autre 
part, Blanc et Gaillard associés se sont séparés, avec une annonce par mail des plus étrange et 
soudaine. Dans une optique d’amélioration et de remettre sur le marché de nouveaux fournisseurs, 
cette mise aux concours semblait une bonne solution. Le contrat arrive de toute façon à échéance 
en fin d’année, raison de plus pour partir avec un nouveau prestataire.  

Le Président M. Roberto Trüb : passe au vote sur le préavis 1/2022 - Rapport de gestion du comité 
de Direction de l’ASIC. 

Le préavis est accepté à l’unanimité (17 voix) 

9. Réélection annuelle des membres du bureau : un président, un vice-président, deux scrutateurs, 
deux scrutateurs suppléants  



Page 5 sur 7 
 

Le Président M. Robert Trüb : annonce que le bureau se représente pour la législature 2022-2023. 
Toutefois, une personne doit être nommée au poste de scrutateur suppléant.  

M. Tiago Ribeiro : se propose comme scrutateur suppléant. 

Le bureau est élu par acclamation, il est composé comme suit : 

M. Roberto Trüb, président 
Mme Isabelle Mougneau, vice-présidente 
Mme Madeleine Skinner, scrutatrice 
Mme Marouska Soltermann, scrutatrice 
Mme Sandrine Félix, scrutatrice suppléante 
M. Tiago Ribeiro, scrutateur suppléant 

10. Communication de la déléguée au Conseil d’Établissement 

Mme Madeleine Skinner : annonce que lors de ce conseil d’établissement, différents sujets ont été 
abordés. 

Projet Eco-schools 

Ce projet a pour but de mettre en place une dynamique d’éducation au développement durable, 
Depuis août 2021, l’éducation à la durabilité fait partie du plan d’étude romand (PER). 80 pays 
participent à ce projet d’éducation à la durabilité. Durant 2 ans, l’EPS de Corsier travaillera sur le 
thème de la biodiversité. Le comité se compose d’enseignants et d’élèves. Le comité souhaite qu’un 
représentant politique par commune s’engage ainsi que des représentants de parents d’élèves. 
Certains actes de biodiversité ont déjà fait sur les 4 communes du cercle. Un soutien financier étant 
nécessaire, la Salamandre et PermaRiviera ont été approchés. Il est précisé que ce programme a 
été intégré à la grille horaire, avec des projets interdisciplinaires permettant de travailler en 
français, en sciences et en géographie. 

Programme LIFT 

Le 24 janvier, 10 élèves ont reçu leur diplôme de participation au programme 2021/22, avec plus 
de 100 heures de travail en moyenne effectuées par ces élèves. Toutefois, la remise officielle a été 
annulée, en raison des incertitudes liées à la pandémie. Une nouvelle volée de 10 élèves est 
annoncée pour cet automne. 

Éducation numérique scolaire 

Tous les enseignants de 1 à 4P sont en cours de formation, les enseignants du cycle 2 
commenceront leur formation à la rentrée d’août 2022. Il est confirmé qu’énormément d’argent 
est investi dans l’éducation numérique. Tous les enseignants de 1 à 4 P ont reçu un Ipad, 5 Ipads 
sont attribués pour chaque classes de 3 à 4 P et l’année prochaine pour chaque classe de 5 à 6 P. Il 
est relevé que la charge financière est importante pour le Canton et les Communes. 

Réflexion de comment impliquer les parents à la vie de l’Établissement scolaire menée par le 
Quart parents 

Élaboration d’un flyer par le Quart parents pour distribution par l’école, être plus présent lors de 
manifestation, être visible dans les documents officiels et les agendas communaux et créer des 
synergies avec des structures existantes qui gravitent autour de l’école. Il est relevé que jusqu’à ce 
jour, aucun budget n’est alloué au Conseil d’établissement. 
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Elle relève également qu’il y a souvent des confusions entre le Quart Parents et l’APE (Association 
des parents d’élèves). 

Grand envoi d’informations aux parents 

Selon les directives cantonales actuelles, les informations officielles doivent être adressées par 
courrier postal ou par le biais des agendas de l’élève. Il est impossible de la faire par E-mails pour 
le moment du moins.  

Mme Isabelle Mougneau : demande ce qui est entrepris à travers Eco-schools.  

Mme Valérie Boden : précise que c’est l’éducation à la durabilité qui est à l’honneur, faisant part 
du plan d’étude romand.  

Mme Mireille Roth : demande quel est le rôle d’un représentant politique dans ce cadre. 

M. Hervé Liniger : annonce qu’il fait partie de ce projet d’une grande diversité. Il précise que les 
parcelles utilisées n’appartiennent pas à l’école et constate que cela amène à savoir qui gère quoi 
dans ce projet. Il relève que trois Municipaux sont concernés dans ce cadre, selon leur dicastère. 
Ce travail d’équipe soulève beaucoup d’interrogation sur l’intervention de chacun, tout en étant 
un très beau projet. 

Mme Valérie Boden : constate que justement cela fait partie du travail à plusieurs et en équipe. 
Elle précise que ce projet concerne le cycle 3. Le 14 avril est une journée de biodiversités pour les 
4 communes pour les écoles. 

11. Divers et propositions individuelles 

M. Jean-Philippe Mouron : relève la responsabilité du GoldenPass pour le transport des élèves et 
désire que cette entité soit rappelée de prévoir assez de place pour accueillir tous les élèves, souci 
qui a été constaté récemment.  
 
Mme Valérie Boden : annonce ne pas avoir été avisé d’un tel manque.  

Mme Carine Neyroud : donne l’exemple de la panne récente du funiculaire, où des taxis et des bus 
noirs aux vitres teintées sont venus chercher les enfants. Précise que l’on rappelle toujours aux 
enfants de ne pas monter dans un véhicule suspect, sans indication, or c’est exactement ce qu’il 
s’est passé, ces véhicules noirs n’indiquaient clairement pas leur fonction et ont créé des 
interrogations auprès des enfants mais également des parents. Elle demande que les bus et taxis 
affichent clairement qui ils sont afin que les enfants puissent les identifier. 

M. Jean-Paul Gremion : désire que les lieux de rendez-vous pour les séances de l’ASIC soient mieux 
indiqués.  

M. Hervé Liniger : relève qu’en l’occurrence la salle du Château 4 porte le même nom que la rue.  

Mme Corinne Ansermoz : demande si le cahier des charges de la secrétaire générale pourra être 
consulté. 
 
Mme Céline Murisier : précise qu’il sera transmis pour information. 
 
M. Tiago Ribeiro : demande si le personnel du réseau Lac disposera des nouveaux statuts.  
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Mme Céline Murisier : confirme que oui, les statuts votés à la dernière séance seront ceux 
appliqués pour tout le personnel.  
 
M. Alain Debétaz : demande pourquoi le rapport annuel a été envoyé ce matin même. 
 
Mme Valérie Boden : précise que ce document est toujours remis aux délégués, celui-ci est envoyé 
à titre informatif. 
 
Mme Céline Murisier relève que l’ASIC travaille en équipe, et informe qu’elle n’était pas seule pour 
exécuter toute la charge de travail. Mme Madeleine Skinner ayant également entrepris beaucoup 
d’heures pour LIFT, à ce sujet il est indiqué que 7 heures supplémentaires ne lui ont pas été versées 
et demande à l’assemblée d’accepter la rémunération de ses heures.  
 
 
Mme Madeleine Skinner : donne des explications sur le projet LIFT avec 95 heures payées pour 
2021 et 7 heures supplémentaires non rémunérées.  
 
Le président M. Roberto Trüb : propose que ce point soit voté. 
 
La rémunération des heures supplémentaires de Mme Madeleine Skinner est acceptée à 
l’unanimité.  

La séance est levée à 21h09.  

Prochaine séance fixée au 29 septembre 2022. 

Jongny, le 24 mars 2022 

 

Pour le Conseil intercommunal 

Le Président   La Secrétaire 

      Roberto Trüb     Caroline Genovese 


